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ΠΡΟΚΛΗΗ 

 

Αγαπητού υνϊδελφοι, 

 

 ύμφωνα με τα ϊρθρα 33, 34, 37, 38, 40 του Καταςτατικού τησ Δ.Ο.Ε., καλούμε τουσ 

Αντιπροςώπουσ των υλλόγων - Μελών τησ, ςτην 93η Σακτικό Γενικό υνϋλευςη του Κλϊδου, ςτισ 

26, 27, 28 και 29 Ιουνύου 2024, ςτην Αθόνα, για λόψη αποφϊςεων ςτα θϋματα τησ Ημερόςιασ 

Διϊταξησ.  

Η Γενικό υνϋλευςη, ςύμφωνα με το ϊρθρο 37, παρϊγραφοσ 1 του Καταςτατικού τησ 

Δ.Ο.Ε., βρύςκεται ςε απαρτύα, αν παραβρύςκεται ς’ αυτό το ½ του ςυνόλου των Αντιπροςώπων 

των οικονομικϊ τακτοποιημϋνων μελών τησ Δ.Ο.Ε., ανεξϊρτητα από ποια μϋλη προϋρχονται οι 

παρόντεσ.  

 ασ αποςτϋλλουμε την προςωρινό Η.Δ. και τισ ειςηγόςεισ επύ των θεμϊτων τησ, που 

διαμορφώθηκαν με απόφαςη του  Δ.. τησ Δ.Ο.Ε. Οι ύλλογοι,  το αργότερο ωσ τισ 21 Μαΐου 2024  

θα πρϋπει να αποςτεύλουν τισ προτϊςεισ τουσ, για να εγγραφούν ωσ θϋματα ςτην Οριςτικό 

Ημερόςια Διϊταξη.   

 

Αριθ. Πρωτ. 1004 Αθόνα  20/5/2024 

Προσ 

Σουσ υλλόγουσ Εκπαιδευτικών Π.Ε.  
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ΠΡΟΩΡΙΝΗ ΗΜΕΡΗΙΑ ΔΙΑΣΑΞΗ 

93ησ Γενικόσ υνϋλευςησ 

26 - 29  Ιουνύου 2024 

 

ΘΕΜΑΣΑ 

Θϋμα 1ο: 

ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΑ–ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΜΟ–ΕΝΗΜΕΡΩΗ ΑΠΟ ΑΙΡΕΣΟΤ 

 Έκθεςη  Πεπραγμϋνων Δ.. Δ.Ο.Ε.  

 Οικονομικόσ Απολογιςμόσ 2023 - Προώπολογιςμόσ χρόςησ οικον. ϋτουσ 2025 

 Ενημϋρωςη από αιρετούσ του Κ.Τ..Π.Ε. 

 Κριτικό πεπραγμϋνων – Δευτερολογύα Προϋδρου Δ.Ο.Ε. 

 

ΘΕΜΑ 2ο  :  

ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΙΚΟ ΠΛΑΙΙΟ – ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΗ 2024-2025 

A. Διεκδικητικό Πλαύςιο 

I. Ειδικό Αγωγό και Εκπαύδευςη 

II. Αναμόρφωςη του νομοθετικού πλαιςύου πραγματοπούηςησ των υπηρεςιακών 

μεταβολών των εκπαιδευτικών καθώσ και τησ εκπροςώπηςόσ τουσ ςε όλεσ τισ 

υπηρεςιακϋσ διαδικαςύεσ από τουσ αιρετούσ  του κλϊδου. 

III. Η θϋςη του εκπαιδευτικού ςτο ςχολεύο του ςόμερα 

 i. Καθημερινότητα εκπαιδευτικών – εργαςιακό εξουθϋνωςη 

                           ii. Ανϊγκη θωρϊκιςησ των εκπαιδευτικών ςτην ϊςκηςη των καθηκόντων τουσ 

                          iii. Διδακτικό ωρϊριο εκπαιδευτικών 

             IV. Οικονομικϊ εκπαιδευτικών 

              V.         Οριςμόσ τησ 94ησ Γ. . τησ ΔΟΕ ωσ καταςτατικόσ Γενικόσ υνϋλευςησ 
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Β.      Πρόγραμμα Δρϊςησ 

 

ΠΡΟΩΡΙΝΗ ΗΜΕΡΗΙΑ ΔΙΑΣΑΞΗ 

93ησ Γενικόσ υνϋλευςησ 

26 - 29  Ιουνύου 2024 

Η ςυνδικαλιςτικό χρονιϊ 2023-2024 αποτϋλεςε χρονικό περύοδο κορύφωςησ τησ 

ολομϋτωπησ ςύγκρουςησ του εκπαιδευτικού κόςμου με την αςκούμενη από την κυβϋρνηςη 

εκπαιδευτικό πολιτικό. Σην ώρα που για 3η ςυνεχόμενη χρονιϊ ο κλϊδοσ δύνει τον νικηφόρο 

αγώνα τησ αποτροπόσ τησ κατηγοριοπούηςησ ςχολικών μονϊδων, μαθητών κι εκπαιδευτικών 

που επιχειρεύται μϋςα από την «εςωτερικό κι εξωτερικό αξιολόγηςη» του ν.4692/2020 η 

πολιτικό ηγεςύα του Τ.ΠΑΙ.Θ.Α. επϋλεξε ωσ τακτικό αντιμετώπιςησ τησ ςθεναρόσ αντύςταςησ 

απϋναντι ςτην επιβολό τησ αντιεπιςτημονικόσ – αντιεκπαιδευτικόσ ατομικόσ «αξιολόγηςησ» 

του ν. 4823/2021, τον αυταρχιςμό, τισ απειλϋσ κατϊ των εκπαιδευτικών και τισ αλλεπϊλληλεσ 

δύκεσ κατϊ τησ απεργύασ – αποχόσ τησ Δ.Ο.Ε. Η αντύςταςη των εκπαιδευτικών που 

υπεραςπύζονται το δημόςιο ςχολεύο δεν κϊμπτεται και ςυνεχύζεται με μεγϊλη ϋνταςη. 

Η πολιτικό ηγεςύα του Τ.ΠΑΙ.Θ.Α., αδιϊλλακτη, ςυνεχύζει να μην «διαβϊζει», με τον 

τρόπο που όφειλε, την αντύςταςη και τισ διεκδικόςεισ των εκπαιδευτικών. υνεχύζει την 

τακτικό τησ απουςύασ ουςιαςτικού διαλόγου και αγνόηςησ εργαςιακών δικαιωμϊτων (ϊδειεσ 

ανατροφόσ νεοδιόριςτων και αναπληρωτών…) και δύκαιων αιτημϊτων των εκπαιδευτικών 

(ϊδικη 2ετύα ςτισ μεταθϋςεισ των νεοδιόριςτων, ωρϊριο ολιγοθϋςιων ςχολεύων και 

νηπιαγωγεύων, απόδοςη οργανικών θϋςεων εκπαιδευτικών ειδικοτότων…).  

Αρνεύται να προςϋλθει ςε διϊλογο, παρϊ τισ ςχετικϋσ προςκλόςεισ του Δ.. τησ Δ.Ο.Ε., 

με αντικεύμενο τη ςύναψη υλλογικόσ ύμβαςησ Εργαςύασ (απόφαςη τησ 92ησ Γ.. τησ Δ.Ο.Ε.),  

προωθεύ αλλαγϋσ ςτο δημόςιο ςχολεύο δύχωσ να λαμβϊνονται υπόψη οι μαθηςιακϋσ ανϊγκεσ 

των μαθητών και οι πραγματικϋσ ςυνθόκεσ λειτουργύασ των ςχολεύων (πολύ κρύςιμη η 

περύπτωςη των αλλαγών που ςχεδιϊζονται ςτην Ειδικό Αγωγό), τα οπούα λειτουργούν με 

πληθώρα κτηριακών προβλημϊτων και προβλημϊτων υποδομών ςε καθεςτώσ «ςτόριξησ» 

που ςε καμύα περύπτωςη δεν ανταποκρύνεται ςτισ, ςυνεχώσ αυξανόμενεσ, ανϊγκεσ τουσ.  

Η ςτϊςη αυτό τησ απαξύωςησ των εκπαιδευτικών αποτελεύ το ιδανικό περιβϊλλον 

ενθϊρρυνςησ του φαινομϋνου των βύαιων επιθϋςεων και πϊςησ φύςεωσ καταγγελιών – 

μηνύςεων κατϊ εκπαιδευτικών (πολύ νωπό το περιςτατικό τησ απαρϊδεκτησ επιχεύρηςησ 

πολυόμερησ κρϊτηςησ εκπαιδευτικών ςτη Ρόδο και τησ αποτελεςματικόσ παρϋμβαςησ τησ 

Δ.Ο.Ε.), ιδιαύτερα όταν κι αυτό, το εξαιρετικόσ ςημαςύασ φαινόμενο του ςχολικού εκφοβιςμού 

εμφανύζεται ότι, δόθεν, αντιμετωπύζεται μϋςα από ηλεκτρονικό πλατφόρμα, ακόμα και 

ανώνυμων καταγγελιών, ωσ να αφορϊ αποκλειςτικϊ τον/την εκπαιδευτικό ενώ αγνοούνται τα 

κοινωνικϊ – οικογενειακϊ γενεςιουργϊ αύτια και η ανϊγκη ςτόριξησ ςχολεύων και οικογενειών 

από ειδικευμϋνο προςωπικό (ψυχολόγοι – κοινωνικού λειτουργού …).  

Εύναι αναπόφευκτη η ςυνδρομό όλων των παραπϊνω ςτη γιγϊντωςη τησ εργαςιακόσ 

αναςφϊλειασ και του εργαςιακού ϊγχουσ των εκπαιδευτικών, κϊτι που, επύςησ, η πολιτικό 
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ηγεςύα του Τ.ΠΑΙ.Θ.Α. δεύχνει να μην λαμβϊνει καθόλου υπόψη ςυνεχύζοντασ την 

αντιεκπαιδευτικό τησ πολιτικό. 

Σα παραπϊνω εύναι βϋβαιο ότι εντϊςςονται ςε ϋναν ςυνολικό ςχεδιαςμό πολεμικόσ 

κατϊ τησ δημόςιασ εκπαύδευςησ και των λειτουργών τησ, ςε μια χρονιϊ που ςημαδεύτηκε από 

το, με παρϊκαμψη του υντϊγματοσ, χτύπημα κατϊ του Δημόςιου Πανεπιςτημύου μϋςω του ν. 

5094/2024 περύ μη κρατικών πανεπιςτημύων. 

Παρϊλληλα, εντεύνονται οι ςυνθόκεσ διαρκούσ οικονομικόσ υποβϊθμιςησ  των 

εκπαιδευτικών (και όλων των εργαζομϋνων) με δυςβϊςταχτεσ αυξόςεισ ςτισ τιμϋσ όλων των 

αγαθών και των υπηρεςιών. Οι εκπαιδευτικού, όπωσ και όλοι οι μιςθωτού και ςυνταξιούχοι, 

ϋχουμε, προ πολλού, ξεπερϊςει τα όρια των αντοχών μασ. Εύναι επιτακτικό η ανϊγκη τησ 

ικανοπούηςησ του αιτόματοσ  να ζούμε με αξιοπρϋπεια από τον μιςθό μασ, ανϊγκη ςτην οπούα 

οι «αυξόςεισ» κοροώδύα που δόθηκαν ςτουσ δημόςιουσ υπαλλόλουσ από 1/1/2024 ςε καμύα 

περύπτωςη δεν ανταποκρύνονται. 

Μϋςα ςε αυτό το «ςκοτεινό» περιβϊλλον η 93η Γ.. τησ Δ.Ο.Ε. ςηματοδοτεύ την, με 

αμεύωτη ϋνταςη, ςυνϋχιςη των αγώνων του κλϊδου για την αλλαγό αυτόσ τησ  πολιτικόσ, τη 

διεκδύκηςη των δικαιωμϊτων μασ και  τησ υπερϊςπιςησ τησ δημόςιασ  εκπαύδευςησ.  

 

Α. ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΙΚΟ ΠΛΑΙΙΟ 

 

Σο Δ.. τησ Δ.Ο.Ε. ειςηγεύται ςτισ Γ.. των υλλόγων: 

 

I. Ειδικό Αγωγό και Εκπαύδευςη 

  Με τισ αποφϊςεισ τησ 86ησ Γ.. τησ (Ιούνιοσ 2017) η Δ.Ο.Ε. εύχε θϋςει το πλαύςιο 

διεκδικόςεων για την ςωςτό οργϊνωςη και λειτουργύα, αυτού του τόςο ευαύςθητου τομϋα τησ 

εκπαύδευςησ. Η πρόταξη, τότε, τησ ανϊγκησ του τερματιςμού του τραγικού φαινομϋνου οι 

απόφοιτοι των πανεπιςτημιακών ςχολών Ειδικόσ Αγωγόσ να εργϊζονται επύ ςειρϊ πολλών 

ετών ωσ αναπληρωτϋσ δύχωσ προοπτικό για τον μόνιμο διοριςμό τουσ ςε ςυνδυαςμό με τη 

ςυνολικό ανϊδειξη τησ ανϊγκησ πραγματοπούηςησ διοριςμών μόνιμων εκπαιδευτικών από τη 

Δ.Ο.Ε., απϋφερε τα χρόνια που ακολούθηςαν ϋναν μεγϊλο αριθμό διοριςμών που όμωσ, 

ιδιαύτερα από τη ςτιγμό που δεν ςυνεχύζεται με τον ρυθμό που οι ανϊγκεσ απαιτούν, δεν όταν 

αρκετόσ ώςτε να περιοριςτεύ ςτο απολύτωσ ςτοιχειώδεσ το φαινόμενο τησ κϊλυψησ των 

κενών ςτην Ειδικό Αγωγό, ςε ϋνα μεγϊλο βαθμό, από αναπληρωτϋσ.  

  Μετϊ την πϊροδο επτϊ ετών και τη ςυςςώρευςη προβλημϊτων που εντϊθηκαν 

ςτην περύοδο τησ πανδημύασ, τα αιτόματα τησ απόδοςησ όλων των απαραύτητων κονδυλύων 

ώςτε να γύνουν πρϊξη τα κατϊλληλα κτύρια, η δυνατότητα μεταφορϊσ των μαθητών και ο 

μόνιμοσ διοριςμόσ όλου του απαραύτητου προςωπικού (Εκπαιδευτικού, Ειδικό Εκπαιδευτικό 

και Βοηθητικό Προςωπικό) παραμϋνουν και ςόμερα επύκαιρα. 



5 

 

    Η ειδικό εκπαύδευςη ςτη χώρα μασ δεν αντιμετωπύςτηκε ποτϋ, ςτον απαιτούμενο 

βαθμό, ωσ αναπόςπαςτο μϋροσ τησ βαςικόσ εκπαύδευςησ και η ςημερινό κυβϋρνηςη δεν αςκεύ 

εκπαιδευτικό πολιτικό ςτο πλαύςιο του «ςυμπεριληπτικού ςχολεύου» που θα αποτελούςε 

μοχλό ςυνολικόσ ςτόριξησ και ανϊπτυξησ όλων των δομών τησ Ειδικόσ Αγωγόσ. Αντ’ αυτού 

παρερμηνεύεται και εργαλειοποιεύται η ϋννοια τησ ςυμπερύληψησ και γύνεται ϊλλοθι για την 

υποβϊθμιςη των Ειδικών χολεύων, την ελλιπό ςτελϋχωςη και μη ύδρυςη νϋων, απαραύτητων, 

Σμημϊτων Ένταξησ και τη δημιουργύα τησ ςτρεβλόσ εικόνασ ότι η ςυμπερύληψη αρχύζει και 

τελειώνει ςτον επικουρικό θεςμό τησ Παρϊλληλησ τόριξησ. Η πολύ πρόςφατη, με απόκρυψη 

των προθϋςεών τησ, «ϋναρξη» τησ ςυζότηςησ για την Ειδικό Εκπαύδευςη από την πολιτικό 

ηγεςύα του Τ.ΠΑΙ.Θ.Α. ςε ςυνδυαςμό με τισ κατευθύνςεισ των αλλαγών που ςυντελούνται 

διεθνώσ ςτον τομϋα, εντεύνει την ανηςυχύα των εκπαιδευτικών για το ότι βριςκόμαςτε ςτο 

κατώφλι αλλαγών που, ςτο πλαύςιο τησ ςυρρύκνωςησ τησ μϋριμνασ τησ πολιτεύασ για το 

δημόςιο ςχολεύο, θα οδηγόςει ςτην περαιτϋρω υποβϊθμιςη τησ Ειδικόσ Αγωγόσ και 

Εκπαύδευςησ. 

  Η 93η Γ.. τησ Δ.Ο.Ε. θϋτει το πλαύςιο των διεκδικόςεων του κλϊδου ςε αυτό το 

κρύςιμό ςημεύο επικαιροποιώντασ και ενιςχύοντασ τισ θϋςεισ τησ 87ησ Γ... 

 

 Διεκδικόςεισ : 

 Νϋο ςύγχρονο θεςμικό πλαύςιο, που  θα προκύψει μϋςα από ουςιαςτικό διϊλογο με 

όλουσ τουσ εμπλεκόμενουσ φορεύσ  με το οπούο η πολιτεύα θα κατοχυρώνει και θα   

διαςφαλύζει ςε όλουσ τουσ μαθητϋσ με αναπηρύα και Ειδικϋσ Εκπαιδευτικϋσ Ανϊγκεσ  

την υποςτόριξη ώςτε να προαχθούν ςωματικϊ, νοητικϊ, ςυναιςθηματικϊ, 

κοινωνικϊ, ηθικϊ και αιςθητικϊ ςτον βαθμό που οι δυνατότητϋσ τουσ το 

επιτρϋπουν ςτο ςχολικό και κοινωνικό περιβϊλλον, μϋςα ςε κλύμα ιςοτιμύασ, 

ελευθερύασ αςφϊλειασ και ςεβαςμού τησ προςωπικότητϊσ τουσ.  

 Σο νϋο θεςμικό πλαύςιο φυςικϊ θα πρϋπει να αντιμετωπύζει την Ειδικό Αγωγό και 

Εκπαύδευςη όχι αποςπαςματικϊ και αποκομμϋνη από την υπόλοιπη εκπαύδευςη 

αλλϊ, με ενιαύα λογικό, ωσ αναπόςπαςτο λειτουργικό μϋροσ τησ υποχρεωτικόσ 

Δημόςιασ Δωρεϊν  Παιδεύασ.  

 Γενναύα χρηματοδότηςη για την κϊλυψη όλων των λειτουργικών δαπανών των 

.Μ.Ε.Α.Ε. για τον εξοπλιςμό τουσ με την κατϊλληλη υλικοτεχνικό υποδομό. 

 Λόψη μϋτρων από την πολιτεύα για την πρώιμη διϊγνωςη και παρϋμβαςη. 

 Έγκαιρη και πλόρησ ςτελϋχωςη των δομών Ειδικόσ Αγωγόσ.  

 τελϋχωςη των ΚΕ.Δ.Α..Τ. ϋγκαιρα και με μόνιμο προςωπικό από την ϋναρξη του 

ςχολικού ϋτουσ.  Αύξηςη του υφιςτϊμενου αριθμού των ΚΕ.Δ.Α..Τ. 

 Κϊλυψη όλων των κενών με την, ςε τακτικό βϊςη, πρόςληψη μόνιμων 

εκπαιδευτικών. Καμύα ελαςτικό μορφό εργαςύασ.  

 Εξαςφϊλιςη τησ μεταφορϊσ όλων των μαθητών με ειδικϋσ εκπαιδευτικϋσ ανϊγκεσ 

δωρεϊν με τα κατϊλληλα μεταφορικϊ μϋςα και την εξαςφϊλιςη ςυνοδού.  

 Σο κϊθε παιδύ με ειδικϋσ εκπαιδευτικϋσ ανϊγκεσ, να φοιτϊ υποχρεωτικϊ ςτη 

δημόςια εκπαύδευςη και ςτη δομό που ϋχει ανϊγκη. Ούτε ϋνα παιδύ με αναπηρύα 
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ςτο ςπύτι του ό ςε ςχολεύο που δε θα μπορεύ να ανταποκριθεύ ςτισ ιδιαύτερεσ 

εκπαιδευτικϋσ ανϊγκεσ του. 

 Σουλϊχιςτο ϋνα Σμόμα Ένταξησ ςε κϊθε ςχολικό μονϊδα προςχολικόσ και 

δημοτικόσ εκπαύδευςησ, με  πρόβλεψη λειτουργύασ δεύτερου ανϊλογα με τισ 

ανϊγκεσ. 

 Αποςύνδεςη τησ παρϊλληλησ ςτόριξησ από την ύπαρξη Σ.Ε. και με ρύθμιςη νόμου. 

 τελϋχωςη των Ε.Δ.Ε.Α.Τ. με μόνιμο Εκπαιδευτικό & Ειδικό Εκπαιδευτικό 

προςωπικό. 

 Δικαύωμα ψόφου ςτισ ςυνεδριϊςεισ των Ε.Δ.Ε.Α.Τ. και των δαςκϊλων τησ Γενικόσ 

τϊξησ. 

 Σο Ειδικό Εκπαιδευτικό Προςωπικό τησ .Μ.Ε.Α.Ε. να καλύπτει αποκλειςτικϊ τισ 

ανϊγκεσ τησ ςχολικόσ μονϊδασ. ύςταςη 1 οργανικόσ θϋςησ Ε.Ε.Π. ανϊ 5 Ε.Δ.Ε.Α.Τ. 

 Περιοδικό επιμόρφωςη για την ϋνταξη και την ςυμπερύληψη όλων των 

εκπαιδευτικών των Γενικών ςχολεύων και όχι μόνο των εκπαιδευτικών .Μ.Ε.Α.Ε. 

και Σ.Ε. 

 Επαναλειτουργύα των διδαςκαλεύων Ειδικόσ Αγωγόσ. 

 Για την οργανικότητα των .Μ.Ε.Α.Ε. να υπολογύζεται και ο αριθμόσ των οργανικών 

θϋςεων Ε.Ε.Π. 

 Σο ωρϊριο των Διευθυντών 6/θϋςιων και ϊνω Ειδικών χολεύων ανϊλογο με των 

Διευθυντών 12/θϋςιων ςχολεύων Γενικόσ Εκπαύδευςησ. Αντύςτοιχη μϋριμνα και για 

τουσ Διευθυντϋσ – Προώςταμϋνουσ και μικρότερων Ειδικών χολεύων. 

 Μεύωςη διδακτικού ωραρύου των Διευθυντών – Προώςταμϋνων που το ςχολεύο τουσ 

εύναι κϋντρο υποςτόριξησ .Δ.Ε.Τ. 

 Δυνατότητα απόςπαςησ ςε .Μ.Ε.Α.Ε. μόνο ςε εκπαιδευτικούσ με  προςόντα ειδικόσ 

αγωγόσ (Βαςικό πτυχύο, διδακτορικό, μεταπτυχιακό, διδαςκαλεύο ειδικόσ). 

 Μεύωςη  του αριθμού μαθητών ανϊ τϊξη κατϊ 3 όταν φοιτϊ μαθητόσ με αναπηρύα ό 

με ειδικϋσ εκπαιδευτικϋσ ανϊγκεσ. 

 Όχι ςτην εμπορευματοπούηςη τησ Ειδικόσ Αγωγόσ - Αυςτηρόσ και ουςιαςτικόσ 

ϋλεγχοσ των εξ αποςτϊςεωσ μεταπτυχιακών. 

 

 

II. Αναμόρφωςη του νομοθετικού πλαιςύου πραγματοπούηςησ των υπηρεςιακών μεταβολών 

των εκπαιδευτικών καθώσ και τησ εκπροςώπηςόσ τουσ ςε όλεσ τισ υπηρεςιακϋσ 

διαδικαςύεσ από τουσ αιρετούσ  του κλϊδου. 

 

 

  Ένα από τα εξαιρετικόσ ςημαςύασ θϋματα που απαςχολούν τουσ εκπαιδευτικούσ 

εύναι αυτό του  παρωχημϋνου νομοθετικού πλαιςύου το οπούο διϋπει την πραγματοπούηςη των 

υπηρεςιακών μεταβολών των εκπαιδευτικών, το οπούο ςυνδϋεται ϊμεςα με το επύπεδο 
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ποιότητασ τησ καθημερινότητϊσ τουσ και τησ προςφορϊσ του πολύτιμου ϋργου τουσ ςτισ 

ςχολικϋσ μονϊδεσ. 

  Πολλϊ από τα ζητόματα που ϊπτονται του θϋματοσ (π.χ. ςυνυπηρϋτηςη 

εκπαιδευτικών) ϋχουν όδη τεθεύ από τη Διδαςκαλικό Ομοςπονδύα και ςτο κεύμενο τησ υλλογικόσ 

ύμβαςησ Εργαςύασ το οπούο από τον Νοϋμβριο του 2023 ϋχει κατατεθεύ ςτουσ αρμόδιουσ φορεύσ. 

  την Ολομϋλεια των αιρετών που πραγματοποιόθηκε τον Μϊρτιο του 2024 ςτην 

Αθόνα κατατϋθηκε ςειρϊ προτϊςεων επύ του θϋματοσ, οι οπούεσ μπορούν να αποτελϋςουν τον 

κορμό μιασ πρόταςησ – απόφαςησ τησ 93ησ Γ..   

  Παρϊλληλα, εύναι απαραύτητο, εκτιμώντασ την ανϊγκη τησ γνόςιασ εκπροςώπηςησ 

των εκπαιδευτικών από τουσ αιρετούσ ςτα υπηρεςιακϊ ςυμβούλια ϋτςι ώςτε να προαςπύζονται 

τα δύκαια αιτόματϊ τουσ, κϊτι το οπούο καταςτρατηγεύται μϋςω ςυγκεντρωτικών τρόπων 

λειτουργύασ (π.χ. τοποθϋτηςη αναπληρωτών απευθεύασ από τισ Διευθύνςεισ Εκπαύδευςησ και όχι 

από τα Π.Τ..Π.Ε.), μϋςω των διαφοροποιημϋνων τρόπων λειτουργύασ για τα όμοια ζητόματα ανϊ 

Π.Τ..Π.Ε. ό Α.Π.Τ..Π.Ε. αλλϊ ακόμη και του αποκλειςμού των αιρετών από διαδικαςύεσ μϋςω 

πολιτικών αποφϊςεων (π.χ. αποκλειςμόσ των αιρετών από τισ διαδικαςύεσ επιλογόσ ςτελεχών 

τησ εκπαύδευςησ), να θϋςουμε το ζότημα τησ ενύςχυςησ του ρόλου των αιρετών ωσ εκπροςώπων 

των εκπαιδευτικών. 

 

 Διεκδικούμε: 

 Διεύρυνςη των αρμοδιοτότων των υπηρεςιακών ςυμβουλύων (Π.Τ..Π.Ε.-

Α.Π.Τ..Π.Ε.-Κ.Τ..Π.Ε.) ϋναντι των μονοπρόςωπων οργϊνων (Τπουργόσ, 

Τφυπουργόσ, Γενικόσ Γραμματϋασ, Περιφερειακού Διευθυντϋσ, Διευθυντϋσ 

Εκπαύδευςησ). 

 Εκςυγχρονιςμό του νομοθετικού πλαιςύου πραγματοπούηςησ των μεταθϋςεων – 

αποςπϊςεων, επαναπροςδιοριςμό των αςθενειών που εντϊςςουν τουσ 

εκπαιδευτικούσ ςε ειδικϋσ κατηγορύεσ με τακτικό αναμόρφωςη του πλαιςύου από 

το Κ.Τ..Π.Ε. 

 Ριζικό τροποπούηςη του νομοθετικού πλαιςύου ςχετικϊ με τη διαδικαςύα των 

αποςπϊςεων κατϊ προτεραιότητα ϋτςι ώςτε να αρθεύ η ϊνιςη – ϊδικη 

αντιμετώπιςη των εκπαιδευτικών. Σην κατϊ προτεραιότητα απόςπαςη από 

περιοχό ςε περιοχό να μην την ακολουθεύ και κατϊ προτεραιότητα τοποθϋτηςη 

εντόσ τησ περιοχόσ μετϊθεςησ. 

 Θϋςπιςη μοριοδοτούμενων κριτηρύων και ςειρϊ κατϊταξησ για τισ αποςπϊςεισ ςε 

φορεύσ, γραφεύα Διευθύνςεων Εκπαύδευςησ και Περιφερειακών Διευθύνςεων, όπωσ  

και ςτισ λοιπϋσ υπηρεςιακϋσ μεταβολϋσ.  

 Θϋςπιςη δικαιώματοσ ςυνυπηρϋτηςησ ςτον ύδιο νομό για όλα τα ζευγϊρια 

εκπαιδευτικών.  

 Ενιαύο νομοθετικό πλαύςιο πραγματοπούηςησ των τοποθετόςεων των 

εκπαιδευτικών, του χρονοδιαγρϊμματοσ πραγματοπούηςησ των υπηρεςιακών 
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μεταβολών καθώσ και κϊθε ζητόματοσ αρμοδιότητϊσ των Τ.. (π.χ. χορόγηςη 

ϊςκηςησ ιδιωτικού ϋργου, αναγνώριςη τύτλων…) δεςμευτικό για όλα τα Π.Τ..Π.Ε.  

 Ενύςχυςη τησ μοριοδότηςησ τησ προώπηρεςύασ ςτισ μεταθϋςεισ και αποςπϊςεισ. 

 Μοριοδότηςη των μονογονεώκών οικογενειών ςτισ υπηρεςιακϋσ μεταβολϋσ. 

 Ενύςχυςη τησ μοριοδότηςησ των εκπαιδευτικών που υπηρετούν ςε δυςπρόςιτα - 

ολιγοθϋςια ςχολεύα. 

 Μεύωςη του υποχρεωτικού χρόνου υπηρϋτηςησ τησ οργανικόσ θϋςησ από τουσ 

νεοδιοριζόμενουσ ςτο ϋνα ϋτοσ και με δυνατότητα απόςπαςησ από το πρώτο ϋτοσ 

του διοριςμού τουσ. 

 Προςδιοριςμό από τα Π.Τ..Π.Ε. των κενών ανϊ νομό καθώσ και πϋραςμα ςε αυτϊ 

τησ τοποθϋτηςησ- μετακύνηςησ των αναπληρωτών εκπαιδευτικών.  

 Προςλόψεισ αναπληρωτών ςε όλα τα πραγματικϊ κενϊ πριν την ϋναρξη των 

μαθημϊτων, με την επιδύωξη να πραγματοποιεύται ςε μύα ευρεύα φϊςη.  

 Εξύςωςη των αδειών των αναπληρωτών εκπαιδευτικών με εκεύνεσ των μονύμων 

(π.χ. 9μηνη ϊδεια ανατροφόσ…). 

 Αναγνώριςη του χρόνου τησ ςτρατιωτικόσ θητεύασ των εκπαιδευτικών ωσ χρόνου 

πραγματικόσ υπηρεςύασ για τισ υπηρεςιακϋσ μεταβολϋσ και τη ςυνταξιοδότηςό 

τουσ.  

 Καθιϋρωςη δωρεϊν μετακύνηςησ ςτην περιοχό πρόςληψησ και ανϊληψησ υπηρεςύασ 

για αναπληρωτϋσ και νεοδιόριςτουσ εκπαιδευτικούσ και 50% ϋκπτωςη ςε όλα τα 

Μ.Μ.Μ. για όλο το ϋτοσ. Παροχό δυνατότητασ μεταφορϊσ των εκπαιδευτικών που 

υπηρετούν ςε μικρϊ επαρχιακϊ ςχολεύα, ανϊλογη τησ μεταφορϊσ μαθητών. Αύξηςη 

του ποςού τησ χιλιομετρικόσ αποζημύωςησ από τα 0,15€/χλμ ςτα 0,35€/χλμ. ςε 

μετακινόςεισ για ανϊγκεσ τησ υπηρεςύασ. Διεύρυνςη των κατηγοριών που 

δικαιούνται αποζημύωςη ςτα 15χλμ. μεταξύ κατοικύασ-υπηρεςύασ ώςτε να 

καλύπτονται όλοι οι ςυνϊδελφοι που μετακινούνται ςε μεγϊλεσ αποςτϊςεισ. 

Δωρεϊν διϋλευςη ςε διόδια για όςουσ/εσ εκπαιδευτικούσ μετακινούνται καθημερνϊ 

λόγω εργαςύασ.  

 Θϋςπιςη υποχρϋωςησ με ςυναρμόδιουσ  Τ.ΠΑΙ.Θ.Α. και Ο.Σ.Α. για την εξαςφϊλιςη 

κατοικύασ με τον προςφορότερο τρόπο ςτουσ μόνιμουσ και αναπληρωτϋσ 

εκπαιδευτικούσ πρωτοβϊθμιασ εκπαύδευςησ που υπηρετούν ςε νηςιωτικϋσ - ορεινϋσ 

περιοχϋσ και/ό Δόμουσ μϋχρι 30.000 κατούκουσ. 

 Επαναφορϊ των Αιρετών ςτα ςυμβούλια επιλογόσ ςτελεχών με ρόλο διαφύλαξησ 

τησ διαφϊνειασ και τησ αξιοκρατύασ. 

 Καθιϋρωςη 3ου Αιρετού ςτα Τπηρεςιακϊ υμβούλια. 

 Διαςφϊλιςη τησ παρουςύασ με δικαύωμα ψόφου των αιρετών ςτα πειθαρχικϊ 

ςυμβούλια κϊθε επιπϋδου, με ϋγκαιρη ενημϋρωςό τουσ για τα προσ ςυζότηςη 
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θϋματα  και κϊλυψη οδοιπορικών ςτισ περιπτώςεισ μετακύνηςόσ τουσ από νομό ςε 

νομό για τισ ςυνεδριϊςεισ. 

 Κατϊργηςη του ϊρθρου 123 του Ν. 4763/2020 περύ αντικατϊςταςησ αιρετών, ςε 

περύπτωςη παραύτηςησ κλπ. που παραβιϊζει το εκλογικό αποτϋλεςμα και τη ςειρϊ 

εκλογόσ. 

 Σροποπούηςη του ϊρθρου 22 του ν.4728/2020 ςτην κατεύθυνςη τησ κατϊργηςησ τησ 

δυνατότητασ πραγματοπούηςησ των εκλογών ανϊδειξησ αιρετών εκπροςώπων ςτα 

υπηρεςιακϊ ςυμβούλια αποκλειςτικϊ με ηλεκτρονικό τρόπο και επαναφορϊ τησ 

εκλογικόσ διαδικαςύασ ςε εργϊςιμη ημϋρα με ϊδεια.  

 Δημιουργύα νομικού τμόματοσ ςε κϊθε Διεύθυνςη Εκπαύδευςησ & 

Περιφερειακό  τόςο για την υποςτόριξη των υπηρεςιακών ςυμβουλύων όςο και για 

νομικό υποςτόριξη των εκπαιδευτικών. 

 

 

 

III. Η θϋςη του εκπαιδευτικού ςτο ςχολεύο του ςόμερα 

 

i. Καθημερινότητα εκπαιδευτικών – εργαςιακό εξουθϋνωςη 

 

 το χρονικό διϊςτημα 2 με 5 Ιανουαρύου 2024, πραγματοποιόθηκε με 

ςυνδιοργϊνωςη από τη Δ.Ο.Ε. και την Π.Ο.Ε.Δ. , το 27ο Εκπαιδευτικό τουσ ςυνϋδριο με 

θϋμα:  

«Εργαςιακό ικανοπούηςη, εργαςιακό εξουθϋνωςη και εργαςιακό ϊγχοσ των εκπαιδευτικών 

τησ πρωτοβϊθμιασ εκπαύδευςησ  

• Οι επιπτώςεισ τησ πανδημύασ 

• Οι επιπτώςεισ των εφαρμοζόμενων πολιτικών 

• Οι επιπτώςεισ των εξελύξεων ςτην τεχνολογύα 

• Οι επιπτώςεισ των απαιτόςεων του ςύγχρονου ςχολεύου»   

 το πλαύςιο τησ πραγματοπούηςησ του υνεδρύου προηγόθηκε η διενϋργεια μεγϊλησ 

επιςτημονικόσ ϋρευνασ για λογαριαςμό τησ Δ.Ο.Ε. από τον Σομϋα Οικονομικόσ και 

Κοινωνικόσ και Ποςοτικόσ Έρευνασ του Εργαςτηρύου του Σμόματοσ Διούκηςησ 

Επιχειρόςεων του Πανεπιςτημύου Πατρών ςτην οπούα ςυμμετεύχαν 3.119 εκπαιδευτικού τησ 

πρωτοβϊθμιασ εκπαύδευςησ και ςτην οπούα αποτυπώθηκαν οι απόψεισ των 

εκπαιδευτικών για το ζότημα και οι αγωνύεσ τουσ, κατϊ την καθημερινό ϊςκηςη των 

καθηκόντων τουσ. Σα αποτελϋςματα, τα οπούα και θα ανακοινωθούν επύςημα με την 

ϋκδοςό τουσ καταγρϊφουν αυτό που οι ςυνθόκεσ εργαςύασ των εκπαιδευτικών, ιδιαύτερα 

τα τελευταύα χρόνια, ϋχουν προκαλϋςει. Επιδεύνωςη του εργαςιακού περιβϊλλοντοσ, 
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επαγγελματικό εξουθϋνωςη που βιώνουν οι εκπαιδευτικού εξαιτύασ τησ ςυνεχόμενησ 

ϋκθεςόσ τουσ ςτα πολλϊ προβλόματα που αντιμετωπύζουν καθημερινϊ ςτο ςχολεύο και η 

οπούα εμποδύζει την παραγωγικό ϊςκηςη του παιδαγωγικού τουσ ϋργου. Εύναι ςαφϋσ ότι 

όλεσ οι μορφϋσ εκδόλωςησ του φαινομϋνου τησ εργαςιακόσ εξουθϋνωςησ (μειωμϋνη 

ικανοπούηςη των αναγκών για μόρφωςη και εκπαύδευςη, ϋλλειψη ςεβαςμού προσ την 

εργαςύα, υπερβολικό φορτύο εργαςύασ, ϋλλειψη υποςτόριξησ από τη διούκηςη, αναςφϊλεια 

για το εργαςιακό μϋλλον, ανταγωνιςτικϋσ ςχϋςεισ μεταξύ των ςυναδϋλφων…) ςυνθϋτουν 

ϋνα εξαιρετικϊ κρύςιμο ζότημα το οπούο η πολιτεύα οφεύλει να αναγνωρύςει και να 

αντιμετωπύςει ϋμπρακτα, ςτην κατεύθυνςη μεύωςησ των παραγόντων που το 

γιγαντώνουν. 

 

Ζητϊμε: 

 Διϊλογο με την πολιτικό ηγεςύα του Τ.ΠΑΙ.Θ.Α. επϊνω ςτο πρόβλημα με ςτόχο την 

αλλαγό των ςτοιχεύων τησ εκπαιδευτικόσ πολιτικόσ που το επιβαρύνουν. Ενδεικτικϊ 

ςημειώνουμε: 

 ϊρςη τησ γραφειοκρατικόσ επιβϊρυνςησ 

 μεύωςη του διδακτικού ωραρύου των εκπαιδευτικών με βϊςη τισ θϋςεισ 

τησ Δ.Ο.Ε. 

 μεύωςη του αριθμού των μαθητών ανϊ τμόμα (1:20 ςτο δημοτικό, 1:15 ςτο 

νηπιαγωγεύο) 

 ενύςχυςη των υποςτηρικτικών θεςμών (πλόρησ λειτουργύα 

υποςτηρικτικών δομών ςε όλα τα ςχολεύα και ςτόριξη τησ εκπαιδευτικόσ 

διαδικαςύασ με ψυχολόγουσ, κοινωνικούσ λειτουργούσ κλπ.) 

 αλλαγό του θεςμικού πλαιςύου τησ αξιολόγηςησ  

 μϋτρα που θα αποκαταςτόςουν το αύςθημα αναγνώριςησ του ϋργου των 

εκπαιδευτικών, δικαιοςύνησ και αςφϊλειασ ςτην εργαςύα 

 θωρϊκιςη των εκπαιδευτικών ςτην ϊςκηςη των καθηκόντων τουσ 

 

 

ii. Ανϊγκη θωρϊκιςησ των εκπαιδευτικών ςτην ϊςκηςη των καθηκόντων τουσ 

 Η καλλιεργούμενη, ςυχνϊ, από την πολιτεύα, ςτο πλαύςιο τησ ςκληρόσ 

αντιπαρϊθεςησ για τισ αντιεκπαιδευτικϋσ αλλαγϋσ που επιβϊλλει ςτην εκπαύδευςη αλλϊ 

και τησ απόκρυψησ των τερϊςτιων ευθυνών τησ για τισ δυςλειτουργύεσ τησ εκπαύδευςησ, 

απαξύωςη των εκπαιδευτικών, αποτελεύ το ιδανικό περιβϊλλον ενθϊρρυνςησ του 

φαινομϋνου των βύαιων επιθϋςεων και πϊςησ φύςεωσ καταγγελιών – μηνύςεων κατϊ 

εκπαιδευτικών (πολύ νωπό το περιςτατικό τησ απαρϊδεκτησ επιχεύρηςησ πολυόμερησ 

κρϊτηςησ εκπαιδευτικών ςτη Ρόδο και τησ αποτελεςματικόσ παρϋμβαςησ τησ Δ.Ο.Ε.). το 

παραπϊνω πλαύςιο, ακόμα και το εξαιρετικόσ ςημαςύασ φαινόμενο του ςχολικού 

εκφοβιςμού εμφανύζεται ότι, δόθεν, αντιμετωπύζεται μϋςα από ηλεκτρονικό πλατφόρμα, 

ακόμα και ανώνυμων καταγγελιών, ωσ να αφορϊ αποκλειςτικϊ τον/την εκπαιδευτικό ενώ 
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αγνοούνται τα κοινωνικϊ – οικογενειακϊ γενεςιουργϊ αύτια και η ανϊγκη ςτόριξησ 

ςχολεύων και οικογενειών από ειδικευμϋνο προςωπικό (ψυχολόγοι – κοινωνικού 

λειτουργού …).  

 Όλα τα παραπϊνω ςε ςυνδυαςμό με τα φαινόμενα κοινωνικού αυτοματιςμού που 

γιγαντώνονται ςε περιόδουσ παρατεταμϋνων οικονομικών κρύςεων, όπωσ αυτό που επύ 

ςειρϊ ετών βιώνουμε, καθιςτούν τουσ εκπαιδευτικούσ ιδιαύτερα ευϊλωτουσ.  

 Ιδιαύτερα όταν εμπλϋκονται και ζητόματα ευθύνησ ςε ςχϋςη με την αςφϊλεια των 

μαθητών, οι πιθανότητεσ εμπλοκόσ των εκπαιδευτικών ςε καταςτϊςεισ που ενδϋχεται να 

τουσ εμπλϋξουν και με ζητόματα ποινικών ευθυνών αυξϊνονται ςημαντικϊ. 

 Η Δ.Ο.Ε. και κατϊ το παρελθόν εύχε τονύςει την ανϊγκη τησ ςύνταξησ κανονιςμού 

λειτουργύασ των ςχολεύων μϋςω του οπούου θα λύνονταν βαςικϊ ζητόματα ορύων ευθύνησ. 

Αυτό μϋχρι ςόμερα δεν ϋχει γύνει με δυςϊρεςτα για το εκπαιδευτικό ϋργο και τουσ 

εκπαιδευτικούσ αποτελϋςματα. 

 Η πολιτεύα οφεύλει να πϊψει να κρύβεται και να αναλϊβει τισ ευθύνεσ θωρϊκιςησ 

των εκπαιδευτικών κατϊ την ϊςκηςη των καθηκόντων τουσ.  

 την κατεύθυνςη τησ διαςφϊλιςησ τησ εύρυθμησ λειτουργύασ των ςχολεύων, τησ 

αςφϊλειασ των μαθητών και τησ διαςφϊλιςησ των εκπαιδευτικών, η νομικό ςύμβουλοσ 

τησ Δ.Ο.Ε. ςυνϋταξε, για λογαριαςμό τησ Ομοςπονδύασ, ςχϋδιο πρόταςησ νόμου το οπούο 

το Δ.. τησ Δ.Ο.Ε. εύχε υποβϊλει προσ την πολιτικό ηγεςύα του Τπουργεύου Παιδεύασ με 

ςτόχο την ενςωμϊτωςό του ςε νομοθϋτημα του Τπουργεύου. 

 Δυςτυχώσ, μϋχρι ςόμερα, ούτε η παραπϊνω πρόταςη ςχεδύου νόμου αλλϊ ούτε και 

κϊποια αντύςτοιχη υιοθετόθηκε από την πολιτικό ηγεςύα του Τπουργεύου. 

 Παραθϋτουμε και αναδεικνύουμε και πϊλι τισ, περιεχόμενεσ και ςτο ςχϋδιο 

υλλογικόσ ύμβαςησ Εργαςύασ που ψηφύςτηκε από την 92η  Γ.., προτϊςεισ τησ Δ.Ο.Ε. για 

νομοθετικό διευθϋτηςη του ζητόματοσ: 

ΣΧΕΔΙΟ ΔΙΑΤΑΞΕΩΣ 

«Σε Πλημμελήματα ή Πταίςματα, που φέρονται να έχουν τελεςτεί κατά τον χρόνο άςκηςησ 

των διδακτικών και εργαςιακών καθηκόντων εκπαιδευτικών πρωτοβάθμιασ και 

δευτεροβάθμιασ εκπαίδευςησ και εξ αφορμήσ αυτήσ, δεν εφαρμόζονται οι διατάξεισ των 

άρθρων 409-413 και 417-427 του Κώδικα Ποινικήσ Δικονομίασ, όπωσ κάθε φορά ιςχύουν». 

ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

Η παρούςα διάταξη κρίνεται επιβεβλημένη, για την διαςφάλιςη τησ εύρυθμησ λειτουργίασ 

των ςχολείων και την αςφάλεια των μαθητών.  

 

Ζητϊμε: 

• Σην υιοθϋτηςη τησ πρόταςησ διϊταξησ νόμου που ϋχει κατατεθεύ από το Δ.. τησ 

Δ.Ο.Ε.  
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• αφό οριοθϋτηςη τησ ευθύνησ των εκπαιδευτικών, χωρύσ δυνατότητα 

παρερμηνεύασ. Αυτό κρύνεται ιδιαύτερα ςημαντικό ςε ςχϋςη με την ευθύνη για την 

αςφϊλεια των μαθητών, ιδιαύτερα ςτισ περιοχϋσ όπου οι μαθητϋσ μετακινούνται με τα 

μϋςα μαζικόσ μεταφορϊσ, το ωρϊριο εργαςύασ και τη διαςφϊλιςη των εργαςιακών και 

επαγγελματικών δικαιωμϊτων μασ και την αντιμετώπιςη του ζητόματοσ τησ 

αναπλόρωςησ των εκπαιδευτικών που απουςιϊζουν για οποιοδόποτε λόγο από το ςχολεύο 

(κανονικϋσ ϊδειεσ, αναρρωτικϋσ, ςυνδικαλιςτικϋσ, κλπ.). 

 

iii. Διδακτικό ωρϊριο εκπαιδευτικών (επαναβεβαύωςη ψηφιςμϋνων θϋςεων λόγω τησ 

εξαιρετικόσ ςημαςύασ του ζητόματοσ) 

  

Η Διδαςκαλικό Ομοςπονδύα Ελλϊδασ με αποφϊςεισ του Διοικητικού τησ υμβουλύου και 

των Γενικών υνελεύςεων του Κλϊδου ϋχει, εδώ και δεκαετύεσ, αναδεύξει τισ ςυνθόκεσ ανιςότητασ 

που επικρατούν ςτον χώρο τησ εκπαύδευςησ, ωσ προσ το διδακτικό ωρϊριο, δύνοντασ ιδιαύτερη 

ϋμφαςη ςτο ωρϊριο των εκπαιδευτικών των νηπιαγωγεύων.  

Σο Δ.. τησ Δ.Ο.Ε. τονύζει ότι ο θεςμοθετημϋνοσ τρόποσ λειτουργύασ και δόμηςησ του 

προγρϊμματοσ των ολιγοθϋςιων ςχολεύων (το 96% των νηπιαγωγεύων υπϊγονται ςε αυτό την 

κατηγορύα) δεν  επιτρϋπει τη μεύωςη του ωραρύου των εκπαιδευτικών που υπηρετούν ςε αυτϊ, με 

βϊςη τα χρόνια υπηρεςύασ τουσ, γεγονόσ που δημιουργεύ ϋντονη διαφοροπούηςη ςε ςχϋςη με το 

ωρϊριο των εκπαιδευτικών που εργϊζονται ςτισ πολυθϋςιεσ ςχολικϋσ μονϊδεσ. Ο/η 

προώςτϊμενοσ/η των ολιγοθϋςιων ςχολεύων και νηπιαγωγεύων ϋχει πλόρεσ διδακτικό ωρϊριο και 

εύναι, εκ των πραγμϊτων, αναγκαςμϋνοσ/η να επιτελεύ το διοικητικό ϋργο με το οπούο εύναι 

επιφορτιςμϋνοσ/η ςε χρόνο εκτόσ εργαςιακού ωραρύου (ιδιαύτερα αν ςτο Νηπιαγωγεύο λειτουργεύ 

πρωινό υποδοχό) κϊτι το οπούο αποτελεύ κατϊφωρη παραβύαςη εργαςιακών δικαιωμϊτων. 

την περύπτωςη των νηπιαγωγεύων, ειδικότερα, οι ανιςότητεσ εντεύνονται αφού ςτο 

χρονικό διϊςτημα τησ πρωινόσ λειτουργύασ ςτα δημοτικϊ ςχολεύα εμφανύζεται να 

πραγματοποιούνται 6 διδακτικϋσ ώρεσ ενώ ςτα νηπιαγωγεύα 5 και το ϋργο τησ επύβλεψησ των 

νηπύων κατϊ την υποδοχό, διαλεύμματα και αποχώρηςη δεν υπολογύζεται ωσ διδακτικόσ χρόνοσ 

ενώ αποτελεύ καθαρϊ διδακτικό χρόνο αφού όλο αυτό το διϊςτημα ο/η νηπιαγωγόσ 

απαςχολεύται πλόρωσ, επιβλϋπει και καθοδηγεύ τα νόπια δύχωσ να εύναι δυνατό να πρϊξει 

οτιδόποτε διαφορετικό. Παρουςιϊζεται, επύςησ, ανιςότητα διδακτικού χρόνου ακόμα και μεταξύ 

των τμημϊτων και των νηπιαγωγών, που διδϊςκουν ςε αυτϊ, ςε ςχϋςη με τισ ιδιαύτερεσ ςυνθόκεσ 

λειτουργύασ (π.χ. από το αν λειτουργεύ ό όχι πρωινό υποδοχό ό όχι) τησ τϊξησ των 15, 30, 45 

λεπτών ωσ προσ το χρόνο απαςχόληςησ. 

Διεκδικούμε: 

 Μεύωςη του διδακτικού ωραρύου των εκπαιδευτικών που εργϊζονται ςε όλα τα 

ολιγοθϋςια νηπιαγωγεύα και δημοτικϊ ςχολεύα, ανϊλογα με τα χρόνια υπηρεςύασ τουσ 

κατ’ αναλογύα με ότι εφαρμόζεται ςε όλεσ τισ πολυθϋςιεσ ςχολικϋσ μονϊδεσ τησ 

πρωτοβϊθμιασ εκπαύδευςησ ώςτε να υπϊρχει πραγματικϊ ενιαύο ωρϊριο για όλουσ  (24 

ώρεσ μϋχρι 10 χρόνια υπηρεςύασ, 23 ώρεσ, από 10 μϋχρι 15 χρόνια υπηρεςύασ, 22 ώρεσ, 
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από 15 μϋχρι 20 χρόνια υπηρεςύασ, 21 ώρεσ, από 20 μϋχρι 25 χρόνια υπηρεςύασ, 20 ώρεσ, 

από 25 μϋχρι 30 χρόνια υπηρεςύασ, 19 ώρεσ, από 30 χρόνια και πϊνω), με απώτερο 

ςτόχο την εξύςωςό του ωραρύου τουσ με αυτό των εκπαιδευτικών τησ Β/θμιασ 

εκπαύδευςησ.  

      Ωσ ενδιϊμεςο ςτϊδιο:  

 Για τα νηπιαγωγεύα, να υπολογύζεται ςτο διδακτικό χρόνο η υποδοχό-αποχώρηςη και 

το  διϊλειμμα, καθώσ οι νηπιαγωγού δεν επιτηρούν απλϊ τουσ μαθητϋσ, αλλϊ 

διδϊςκουν ςυγκεκριμϋνεσ δεξιότητεσ , και απαιτεύται επαυξημϋνη προςοχό.   

 Σο διδακτικό ωρϊριο των Προώςταμϋνων ςτα ολιγοθϋςια Δημοτικϊ και Νηπιαγωγεύα να 

διαμορφωθεύ ςτισ 20 ώρεσ.  

 Σοποθϋτηςη επιπλϋον ςυναδϋλφου όπου αυτό εύναι αναγκαύο για τη ςυμπλόρωςη των 

πλεοναζουςών ωρών του ωρολογύου προγρϊμματοσ ό την πληρωμό των 

δεδουλευμϋνων υπερωριών.  

 Ένα 5% νηπιαγωγών ςε κϊθε Νομό για την αναπλόρωςη των νηπιαγωγών ςε 

περύπτωςη απουςύασ εύτε λόγω αςθϋνειασ ό κανονικόσ ϊδειασ, εύτε λόγω ςυμμετοχόσ 

ςε υνϋδρια ό προγρϊμματα ERASMUS και να μην εξαρτϊται η απουςύα τουσ από τη 

διϊθεςη του/τησ κϊθε Διευθυντό/ντριασ Εκπαύδευςησ και ϋτςι δεν θα κωλύεται η 

εύρυθμη λειτουργύα των Νηπιαγωγεύων. 

 Λειτουργύα των ολιγοθϋςιων Δημοτικών χολεύων με λειτουργικότητα που θα 

προςδιορύζεται από τη ςχϋςη 1 προσ 10, 2 προσ 20, κλπ., με εξαύρεςη νηςιωτικϋσ, ορεινϋσ 

περιοχϋσ, δυςπρόςιτεσ, όπου η λειτουργύα πρϋπει να εξαςφαλύζεται χωρύσ ελϊχιςτο 

όριο μαθητών - μαθητριών.  

 Ίδρυςη οργανικών θϋςεων ειδικοτότων ςτα ολιγοθϋςια Δημοτικϊ χολεύα.  

 Η ςυμπλόρωςη ωραρύου των εκπαιδευτικών των ειδικοτότων να γύνεται το ανώτερο 

ςε 2 ςχολεύα. Ο χρόνοσ μετακύνηςησ από το ϋνα ςχολεύο ςτο ϊλλο για την εκτϋλεςη 

υπηρεςύασ θεωρεύται εργϊςιμοσ.  

   

   

IV. Οικονομικϊ εκπαιδευτικών 

Οι εκπαιδευτικού, όπωσ και το ςύνολο των εργαζομϋνων, ϋχουμε δεχτεύ τα τελευταύα 13 

χρόνια ανελϋητη επύθεςη κατϊ των ειςοδημϊτων και των αςφαλιςτικών και εργαςιακών 

δικαιωμϊτων μασ. Μηδενικϋσ αυξόςεισ και δραςτικϋσ περικοπϋσ δύχωσ καμύα προοπτικό 

ανϊκαμψησ εύναι το ςκηνικό που ϋχει κυριαρχόςει ακόμα και μετϊ, την υποτιθϋμενη, ϋξοδο από 

τα μνημόνια. 

Η ακρύβεια εκτινϊςςει τισ τιμϋσ όλων των προώόντων ςτα ύψη. Οι εργαζόμενοι πληρώνουν, 

μόνοι, τισ τερϊςτιεσ αυξόςεισ ςτο ρεύμα, ςτα καύςιμα, ςτο φυςικό αϋριο, ςτο ψωμύ, ςτα ενούκια, 

ςτα εύδη πρώτησ ανϊγκησ.  

Η κυβϋρνηςη αντύ να αντιμετωπύςει με ςοβαρότητα το ζότημα, την ανϊγκη για  αυξόςεισ 

ςτουσ μιςθούσ μασ και ςτισ ςυντϊξιμεσ αποδοχϋσ και την επιβεβλημϋνη αποκατϊςταςη των 
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ςυντριπτικών μιςθολογικών απωλειών μασ από το πρώτο μνημόνιο μϋχρι και ςόμερα, επιχειρεύ 

να εμφανύςει μια εικονικό πραγματικότητα, δόθεν, αυξόςεων ςτουσ μιςθούσ μασ όταν με 

μαθηματικό ακρύβεια οδηγούμαςτε ςτη φτώχεια και την εξαθλύωςη. 

Διεκδικούμε: 

 Αυξόςεισ ςτουσ μιςθούσ μασ, ϊμεςα, τουλϊχιςτον ύςεσ με την αύξηςη του Α.Ε.Π. και 

του πληθωριςμού 

 Κατϊργηςη τησ ειςφορϊσ αλληλεγγύησ 

 Ξεπϊγωμα τησ διετύασ 2016 – 17 

 Αφορολόγητο ςτισ 12.000 ευρώ 

 Επαναφορϊ 13ου και 14ου  μιςθού 

 Χορόγηςη ενοικύου ςτουσ νεοδιόριςτουσ και αναπληρωτϋσ ςυναδϋλφουσ μασ. 

 τόριξη του Ε..Τ. με γενναύα χρηματοδότηςη. Μϋτρα υγιεινόσ και αςφϊλειασ ςτουσ 

χώρουσ εργαςύασ και ςτα ςχολεύα.  

 Κατϊργηςη όλων των νόμων που ιδιωτικοποιούν την κοινωνικό αςφϊλιςη. 

 Πλόρη ιατροφαρμακευτικό περύθαλψη για όλουσ 

 Κατϊργηςη τησ «ςυμμετοχόσ» των εργαζομϋνων για εξετϊςεισ και φϊρμακα 

 

V. Οριςμόσ τησ 94ησ Γ. . τησ ΔΟΕ ωσ καταςτατικόσ Γενικόσ υνϋλευςησ 

 

Ορύζεται η 94η Γ. . τησ ΔΟΕ, από την 93η Γ τησ ΔΟΕ,  ωσ καταςτατικό Γενικό 

υνϋλευςη. 

 

B. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΗ 

Θα διαμορφωθεύ με βϊςη τισ εξελύξεισ τησ περιόδου πραγματοπούηςησ τησ 93ησ Γ..  

 

 


